
最新幼儿园体育聪明的小鸡说课稿教
案(通用5篇)

作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。写教案的时候需要注意什么呢？
有哪些格式需要注意呢？以下是小编为大家收集的教案范文，
仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园体育聪明的小鸡说课稿教案篇一

活动目标：

1、让幼儿练习走，跑交替和听信号变换动作，增加幼儿的走，
跑能力。

2、培养幼儿对体育活游戏的兴趣和团结友爱的精神。

活动准备：

1、毛巾(数量与幼儿数量相等)

2、铃鼓。

3、狐狸的头饰一个。

4、鸡妈妈的头饰一个。

活动过程：

一、热身部分

1、教师带领幼儿有秩序地进入场地。

2、进行队列练习：



教师喊口令：向后踏步走一二一 一二一 一二一。幼儿排着
整齐的队伍

教师：天气真好呀!是锻炼的好时候。小朋友跟着胡老师来锻
炼锻炼吧!(做《动物模仿操》)。

二、基本部分

1、通过游戏导入，激发幼儿兴趣。

教师：今天，鸡妈妈要教小鸡学习新的本领。现在每个小朋
友都有一块纱巾，我们要用它来帮助我们把身体练的棒棒的。
看看那只小鸡最聪明，把纱巾利用的!

幼儿自由利用丝巾锻炼。

2、过几分钟召集幼儿回来，询问幼儿是怎么样利用纱巾锻炼
的。

教师：小朋友，你们刚刚是怎么利用纱巾来锻炼身体的呢?教
师根据幼儿的回答来进行回应。

3、教师带领幼儿练习走跑交替。

教师：现在鸡妈妈就要带着小鸡们去找虫子吃了，现在我请
小鸡把丝巾挂在脖子上，和妈妈琪琪去找虫子吃吧!

反复练习3——4次。

请一名幼儿扮演狐狸。

教师：山后有一只，小鸡如果看到了狐狸来了，就要赶紧躲
在纱巾的下面，狐狸就看不见你们了，妈妈告诉你狐狸走了，
你们就站起来和妈妈一起挥动纱巾欢呼。



二、结束活动

教师：我们吃饱了，也该回家去了。

幼儿园体育聪明的小鸡说课稿教案篇二

1、听指令变速跑。

2、在游戏中感知上下、里外等空间方位。

活动准备

每人一包鸡饲料，剪接的动感音乐音乐，母鸡、大灰狼头饰
一个、两条长长的绳子，椅子若干、人手一张。

指导要点

1、活动重难点：能听指令快速反应变速跑。

2、指导要点：教师以鸡妈妈的角色示范指导幼儿动作要领，
跑步时动作落地要轻，走路时身体要协调。

活动过程

1、热身活动小鸡随妈妈来到“草地”上，听指令走。

师：孩子们，今天妈妈要带你们出去找食物了，但是外面的
大灰狼很凶猛，我们需要学习新的本领才能躲过大灰狼的抓
捕哦，现在注意听妈妈的指令，咱们一起来学习新的本领吧。

教师先慢慢拍手，幼儿慢走，教师快快拍手，幼儿快跑。

教师慢慢拍手，幼儿慢跑，教师快快拍手，幼儿快速跑。

2、基本活动



（1）教师讲解游戏规则。

规则：鸡妈妈拍手，小鸡们听拍手的快慢跑步。拍得快，就
快快跑；拍得慢，就慢慢跑；等妈妈一停，小鸡们就立正。

（2）幼儿体验游戏。

玩法：师幼自由站好，朝同一方向跑。“”教师先慢慢拍
手30秒左右，幼儿慢跑。再逐渐地加快速度，让幼儿有个适
应的过程，快敲铃声30秒钟左右，幼儿快跑。

（3）幼儿再次游戏。

教师在慢跑与快跑的过渡环节可缩短时间，锻炼幼儿迅速反
应的能力，同时活动可多次循环，如：慢跑―快跑―慢跑―
快跑―慢跑―停止。

（4）情境游戏：小鸡和大灰狼。

游戏规则：听指令爬上跳下和进出鸡妈妈带孩子外出寻找食
物，要爬过一座座的高山（凳子）和趟过一条条河流（绳子）

现在我们要到草地上寻找食物咯，鸡妈妈带孩子来到凳子前
说：“孩子们我们要翻过这座山才能到达草地，请你们跟着
妈妈一起爬山吧，孩子听口令上下凳子，感知上下方位。哎
呀！终于翻过这座大山了，咦，前面还有一条大河，我们还
需要趟过这条河才能到达草地，听指令一起过河吧，（教师
事先把两条长绳摆好，孩子听指令进出绳子，感知里外方位。
）终于到草地上了，宝贝们快来找食物吧，寻找后2分钟，大
灰狼出现啦，鸡妈妈说：“孩子们快跑啊”，播放音乐，孩
子们根据指令变速跑。音乐停，大灰狼空手而至，小鸡们聚
在一起欢呼。

3、活动结束



教师带领幼儿模仿小鸡走路的样子离开场地，游戏自然结束。

活动反思

整个活动我以多种形式有目的、有计划地引导幼儿生动、活
泼、主动活动，以关怀、接纳、尊重的态度与幼儿交往、耐
心倾听，努力理解幼儿的想法与感受、支持、鼓励他们大胆
探索和表达，幼儿在活动中一直保持着浓厚的兴趣，每一环
节过渡自然且形式、风格各异，活动材料做到一物多用。

幼儿园体育聪明的小鸡说课稿教案篇三

1.幼儿能顺利爬上梯架，并在横梯上直立行走。

2.增强幼儿的身体平衡能力，提高协调性。

3.增强幼儿的勇气和自信心。

活动准备

梯架两组(四个)，横梯两个，海绵垫四块。

活动过程

1.跟随音乐，组织幼儿进行热身运动，锻炼腿脚的灵活性。

2.教师交代活动玩法和规则，请幼儿示范。

(1)交代玩法：将幼儿分成两队，排队进行游戏，爬上一端的
梯架，在横梯上直立行走至另一个梯架，然后跳在海绵垫上。

(2)幼儿自由进行游戏。

3.教师总结动作要领，再次尝试。



一轮结束后，教师讲解动作要领及注意事项，比如，跳的时
候一定要膝盖前屈，伸开双臂等。

4.随音乐进行放松运动。

文档为doc格式

幼儿园体育聪明的小鸡说课稿教案篇四

小班年龄的幼儿注意力很不稳定，对感兴趣的事物注意力易
集中，但持续时间不长，没有组织纪律性；喜欢戴头饰，有
玩具的游戏。小鸡毛茸茸，形象可爱，深深小朋友的钟
爱，“聪明的小鸡”，也象征着聪明的小朋友，且教具简单，
一块围巾，小而轻，便于幼儿操作，这次活动有许多让幼儿
动手、动脑、动口操作表现的机会，满足幼儿好动、好胜、
好表现的心理。

二、活动目标

1、培养幼儿听信号做动作的能力

2、引导幼儿在愉快的游戏中感知上下、前后、里外等空间方
位

3、初步培养幼儿的探索尝试意识 三、活动材料准备 知识准
备：需事先教会幼儿小鸡走、找食等动作，丰富衣服部位的
名称。

三、材料准备：围巾每人一块，贴在胸前的小鸡标志每人一
个，母鸡标志一个，狐狸头饰一个，配班教师扮狐狸，鼓一
面，《小鸡找食》磁带和录音机。

四、活动过程：



（一）引起兴趣

1、教师将围巾围在头上作鸡妈妈，幼儿一手拿住围巾的中间
作小鸡

2、今天妈妈带你们云玩吧！（鸡妈妈带领小鸡四周散开跑步
入场）

（二）游戏：“放气球”

1、刚才有的小鸡听说去玩，高兴得挥动起了围巾，想一想，
我们还可以用什么办法来表示高兴？鼓励幼儿尝试变化围巾
向上抛，体验乐趣。

2、幼儿练习放“气球”，教师引导幼儿观察，为什么有
的“气球”高，有的气球低（把围巾变小就能抛得高）

3、幼儿之间交流：怎样才能把围巾变小？（把围巾团紧）

4、引导幼儿根据讨论结果再次练习放“气球”

（三）游戏：我的围巾不见了

1、小鸡们都很聪明，下面我们边听鼓声边来练习跑步吧，鼓
声快，就跑快，鼓声慢，就跑慢，鼓声一停，你就要把围巾
藏在身体的任何部位，不能让妈妈找到。

2、幼儿游戏：教师根据游戏情况，请个别的幼儿说说围巾藏
在哪里？ （藏在袖子里，口袋里，腰里，衣服里面……等）

4、用什么办法可以把围巾变小？（团和折）引导幼儿相互交
流经验。

5、第二次游戏，教师鼓励幼儿积极探索、操作，想出与众不
同的想法。



（四）游戏：小鸡与狐狸

1、玩到现在，肚子有点饿了，我们去找点食物吧！不过你们
小心被狐狸发现，如果听到“狐狸来了”的声音，就马上躲
在围巾下面不动，要不就会被狐狸抓住。

2、配班教师扮“狐狸”蹲在一角，幼儿听音乐学小鸡走，找
食等动作。当听到狐狸来了的声音时，小鸡马上用围巾把自
己盖住，或蹲、或站，这时“狐狸”来了，它可以边检查边
说：“真想找只小鸡当点心呀！咦，怎么都是五颜六色
的‘花’呢”。如果没有抓到小鸡，狐狸就说：“等会儿再
来吧!”然后离开场地。狐狸走了之后，小鸡一起用放气球等
方法庆祝胜利。

3、游戏进行两次，最后幼儿边抛围巾边说：“我们胜利
喽。” 活动结束。

幼儿园体育聪明的小鸡说课稿教案篇五

1、在理解故事的基础上，能大胆的用自己的语言进行讲述，
并尝试续编故事。

2、在生活中遇到危险时，能设法保护自己。

活动准备

《聪明的小鸡》ppt、故事结构图表、音乐 

活动过程

一、阅读大书，复习巩固。

1、教师和幼儿一起通过ppt复习《聪明的小鸡》。



2、引导幼儿加上动作和表情，自己阅读大书。

二、梳理结构，理清思路。

1、小朋友，谁能告诉老师：小鸡今天一共经历了几件事？

2、出示故事结构图，帮助幼儿梳理结构。

三、教师总结提升。

1、小鸡和狐狸的比赛谁赢了？可结果呢？

三、创设问题情境，续编故事。（音乐)

2、如果你们是小鸡该怎么应对？

3、谁能把狐狸的主意和小鸡的对策编成一个故事讲一讲？

四、迁移生活，移情教育。

2、教师小结：虽然我们很弱，但是遇到危险时，我们要像聪
明的小鸡一样学会保护自己，做个聪明的孩子。


